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５ 図のような 1 辺の長さが 5cm の立方体がありま

す。このとき，次の問いに答えなさい。

(1) この立方体を 3 点Ａ，Ｆ，Ｈを通る平面で切っ

たとき，点Ｅを含む立体Ｓの体積は何 cm ３です

か。

(2) この立方体の 4 点Ａ，Ｃ，Ｆ，Ｈを頂点とする

立体Ｔの体積は何 cm ３ですか。

(3) 立体Ｔを 3 点Ｂ，Ｇ，Ｄを通る平面で切ったとき

の点Ａを含む立体Ｕの体積は何 cm ３ですか。
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(1) 切り口は△ＡＦＨで，切断後点Ｅを

含む方の立体Ｓは三角すいＡーＥＦＨ

なので，体積は

(5 × 5 ÷ 2)× 5 ×

＝ ＝ cm ３ です。

(2) 4 点Ａ，Ｃ，Ｆ，Ｈを頂点とする立体Ｔ

は三角すいＣ－ＡＦＨで，1 辺 5cm の立方体

から，(1)と合同な三角すいを 4 個取り除いた

ものなので，体積は

5 × 5 × 5 － × 4

＝ 125 － ＝ 125 －

＝ cm ３ です。

(3) 3 点Ｂ，Ｇ，Ｄを通る平面は，立体Ｔ，

つまり三角すいＣ－ＡＦＨの底面△ＡＦＨ

と平行なので，立体をＴをこの平面で

切断すると，切断後点Ａを含まない方の

立体は，立体Ｔと相似な三角すいで，

相似比は右図でＣＩ：ＣＡ＝ 1：2。
よって，体積比は 1 × 1 × 1：2 × 2 × 2
＝ 1：8 となるので，

立体Ｔと，切断後の点Ａを含む立体との

体積比は 8：(8 － 1)＝ 8：7。
したがって，点Ａを含む立体の体積は

＝ cm ３ です。
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